
 

С малки крачки ГОЛЯМО въздействие
Петък, 29 Август 2025

!!! ЗАЩО ДА СЪБИРАШ  РАЗДЕЛНО !!!

Разделното събиране на отпадъци е съществена предпоставка за оползотворяването им. Това може да
означава възстановяване, повторна употреба, рециклиране, рециклирано съдържание. В крайна сметка
се цели предотвратяване на образуването на отпадъци.

Чрез оползотворяването на отпадъците от опаковки се подпомага разрешаването на редица екологични
проблеми.

Разделното събиране намалява натрупването на отпадъци в сметища и разпиляването им в
природата – никой не иска да живее до сметище, нали?
Разделното събиране запазва ресурсите ни и защитава дивата природа – опазваме
местообитанията за животни. Рециклираната хартия спасява милиони дървета от изсичане.
Разделното събиране помага за решаването на климатичните проблеми – при производството на
опаковки от рециклирани материали се отделя значително по-малко въглерод, който е основен
виновник за глобалното затопляне. Спасените дървета поглъщат въглерод и охлаждат
атмосферата.
Когато изхвърляме разделно опаковките, те се рециклират. Рециклирането използва много по-
малко електроенергия, отколкото производството от първични суровини.
Когато изхвърляме разделно, сме по-отговорни към околната среда, здравето и бъдещето си – за
нас и всички след нас!
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Предимствата на тази промяна 

Справедливост → Разделното събиране на отпадъци отразява реалното потребление, като по този
начин се избягва несправедливото плащане на по-висока такса от домакинства, които генерират по-
малко количество битов отпадък, рециклират и изхвърлят отговорно.

Оптимизация на разходите → Ако изхвърляме в правилния контейнер, няма да плащаме двойно за
рециклиране на опаковките. Всеки боклук ще отива на правилното място. Така събирането и
обработката на отпадъците ще бъде по-ефективно.

Отговорност → Разделното събиране на отпадъци от домакинствата, търговските и обществени обекти
цели тяхното рециклиране и оползотворяване, с което да намали депонирането на отпадъци водещи до
замърсяване на околната среда и намаляване на генерираното количество боклук, съответно и
намаляване на дължимата такса за битови отпадъци.
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